MAT-10352 INSINOORIMATEMATIIKKA B5.
TENTTI 22.05.2009.(Pirttimaki).
Ei laskinta, kaavat kdantopuolella.

1. (i)Laske sen kappaleen tilavuus, jonka pohjana on yksikkoympyran
(x*+y?=1) se osa jossa y=0 ja yldpintana taso z=3-x-y.

(ii)Laske J' X _da
;' 1+y

kun R on kolmio, jonka karkipisteet ovat (0, 0), (0,1)
ja (2, 1).(valitse integrointijarjestys oikein)

2. Olkoon A joukko, jota rajoittavat suorat x +y = L,x+y=2,x=0, y=0.

Laske
il 53
X
A Y
Ohje: Suorita muuttujanvaihto (u=x-y, v=...) ja kdyta kaavaa 1
kaavakokoelmasta.

4
da

° . 7 __ 1—X3
3. (i) Ratkaise AAP:y’=

. (1) =% (HUOM! Ilmoita ratkaisu

muodossa y=...)

(ii) Ratkaise alkuarvoprobleema  y”+2y’+ y=¢*, kun
y(0)=2, y(0)=-1

x()=x()+2y(z)
4. Ratkaise y(t)=5x(1)+4y(1) Jkun x(0)=1, y(0)=6.




MAT-10352 INSINOORIMATEMATIIKKA B5.
TENTTI 17.05.2008.(Pirttimaki).
Ei laskinta, kaavat kdantopuolella.

1. (i)Laske lieriépinnan x*>+y*=2 jatasojen z=2-x , z=0
rajoittaman kappaleen tilavuus.

(i1)Laske J. J. ﬁda
R

kun R on kolmio, jonka karkipisteet ovat (0, 0), (0,1)
ja (38, 1).(valitse integrointijarjestys oikein)

2. Olkoon A joukko, jota rajoittavat suorat x+y=1,x=0, y=0.

Laske

”sinEX_ y}da .

1 Xty
Ohje: Suorita muuttujanvaihto (u=x-y, v=...) ja kayta kaavaa 1
kaavakokoelmasta.

. ) g
3. (1) Ratkaise AAP:y'= o

. y(1)=1

(ii) Ratkaise alkuarvoprobleema  y”"—2y’=x?, kun
y(0)=2, y(0)=-1

4. Ratkaise {x SO in w(0)=1. (0=,

y'=5x—4y




